



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

дайджест
Закон не может ставиться выше интересов семьи и детей
ЮВЕНАЛЬНАЯ ЮСТИЦИЯ > 3

ЛЫЖИ
В Татарстане проходит финал V Всероссийской зимней универсиады
МИР СПОРТА > 4

блицопрос
Кому-то до сих пор перекидные календари скрашивают досуг
СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ > 4



среда обитания

Он так хрупок, этот водный мир

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Прошедший год в Татарстане был объявлен Годом водоохранн...
Поэтому все, что касается водных объектов, находилось под пристальным вниманием государственных органов, общественности и средств массовой информации. С какими итогами мы вошли в 2017-й, Год экологии и общественных пространств? Каких целей нам нужно достичь? Эти вопросы обсуждались сразу на нескольких мероприятиях профильных министерств и ведомств.



Сохранение здоровья водных артерий — наша общая обязанность.

Минувший год отмечен несколькими резонансными делами, связанными с водными объектами, говорилось на совместном совещании Прокуратуры РТ и Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры. Это массовая гибель рыбы на Занском водохранилище (река Степной Зай) в августе. В ходе проверки было установлено, что это случилось из-за халатности сотрудников местной ГРОС. Они не приняли необходимых мер, чтобы уменьшить влияние работы станции на водоем в период жары, а наоборот, включили дополнительные энергоблоки. Отсюда — повышение температуры и критическое снижение в ней уровня кислорода, гибель почти 300 тысяч килограммов рыбы!

Ущерб составил более 22 млн рублей. Кроме того, в ходе изучения разрешительных документов предприятия был установлен факт использования Занской ГРОС поддельного заключения Средневолжского территориального управления Росрыболовства (на основании которого были установлены нормативы предельно допустимых сбросов и выдано разрешение на водопользование). По результатам рассмотрения материалов прокурорской проверки Занским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Еще одна проблема, которая широко обсуждается, — судьба иловых полей близ мегаполиса. Казанский водоканал десятилетия осуществляет накопление ила, который образуется в процессе утилизации стоков. Беда в том, что сто тектаров земли, занятых иловыми полями, находится в охранной зоне Куйбышевского водохранилища. В настоящее время рассматривается инвестиционный проект по строительству завода по переработке ила. Цена вопроса — бо-

лее 1,5 млрд рублей. Планируется, что завод заработает в декабре нынешнего года — такие сроки озвучены на совещании. Вот еще несколько примеров того, что происходит с нашими водными объектами. Ведется следствие по факту загрязнения сточными водами безымянного озера в поселке Восточная Ореховка Зеленодольского района. Ущерб — более 3,5 млн рублей.

При проверке очистных сооружений районцентра Пестрецы был обнаружен сброс опасных отходов в реку Мешу. Ущерб, нанесенный водному объекту составил только два месяца, составил 8,5 млн рублей. А ведь Меша является особо охраняемым природным объектом! Возбуждено уголовное дело.

Выявлен и пресечен сброс очистных сооружений маслодельного завода в реку Малая Сульча Аксубаевского района. Этот список можно продолжить. Основным загрязнителем наших рек и озер были и остаются очистные сооружения объектов жилищно-коммунального хозяйства. Это серьезная проблема, которую за год не решить, но свести к мертвой точке можно и нужно. В этом году о ней заговорили на всех уровнях, уже предпринимаются определенные действия.

В частности, удалось довести до нормативов сбросы с очистных сооружений Мус-

Сначала мы загрязняем водоемы, затем тратим миллионы рублей на их очистку... Когда смотришь на этот страшный круговорот воды, невольно начинаешь сомневаться в разумности человека

необходимые объекты, и сейчас сточные воды соответствуют всем нормативам. Такие примеры — как балазм на дущу. Хорошо бы, чтобы их стало меньше. В минувшем году была проведена огромная работа по обеспечению общего доступа населения к водным объектам, а также освоению водно-охранной зон от незаконных построек. В подавляющем большинстве случаев нарушители демонтировали заборы и самовольные постройки, не доводя дело до суда. За год было обследовано более 1200 километров водноохранной зон в границах 78 населенных пунктов. Установлена береговая линия Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ — эти сведения внесены в государственный кадастр недвижимости. Проведена инвентаризация затопленных судов. Кроме того, недропользователи на воде подключили к единой системе ГЛОНАСС+112, чтобы отслеживать границы, указанные в лицензиях.

Это далеко не все, что было сделано государственными, муниципальными органами и общественными организациями по улучшению состояния водных объектов и береговых полос. Однако ситуация с неочищенными стоками, которые до сих пор попадают в реки и озера, увы, может свести на нет все эти усилия. Когда водоем насыщен фенолами, фосфатами и прочими не очень полезными веществами, уже неважно, преграждает ли к нему путь чей-то забор, насколько благоустроен берег. Загрязненные стоки попадают в водоемы и ухудшают их экологическое состояние. А это влияет в том числе и на здоровье людей.

Потом тратятся миллионы рублей на то, чтобы очистить загрязненную воду и довести ее в нормальном виде до потребителей. Когда смотришь на этот страшный круговорот воды, невольно начинаешь сомневаться в разумности человека. Строительство очистных сооружений и других объектов, которые препятствуют загрязнению рек и озер, должно стать приоритетным — это работа на будущее. Жаль, что это не все осознали. Пока же мы продолжаем, образно говоря, плевать в колодезь, из которого пьем.

О важности мотивации

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

В республике реализуют концепцию национального образования.

Собеседования с главами всех муниципальных районов республики по вопросам развития национального образования проводил на этой неделе вице-премьер — министр образования и науки Татарстана Энгель Фаттахов. Побывав на одной из таких бесед, корреспондент «РТ» узнал, какие претензии у министра к родине Каюма Насыри, где в республике основные проблемы с национальным образованием и почему так важна работа с родителями. Зеленодольский район в рейтинге Минобрнауки по национальному образованию в 2014 году занимал 47-е место в республике. А в 2016-м, с гордостью проинформировала министра руководитель районного управления образования Раиса Афанасьева, вышел на 24-е. Появились (чего раньше не было вообще) призы школьных олимпиад по татарскому языку, в том числе международного уровня. В районе, где русских детей больше 50 процентов, а татарских — около 30, образование полностью на татарском языке дают 16 из 43 школ и 12 из 53 детских садов. Но есть и проблемы. Например, обеспеченность учителями на татарском языке даже в чисто татарских школах составляет только 90 процентов. На замечания Раисы Афанасьевой, что это проблема не только Зеленодольского района, Энгель Фаттахов отметил, что до этого на хватку учителей никто не жаловался, так что этим вопросом надо заниматься тщательно. Есть проблемы с кадрами — скажем, не хватает преподавателей естественных наук на татарском языке, а у работающих средний возраст уже

Далее — на стр. 2

картина дня

Именные ученые поддерживают казанских студентов

Две студентки Казанского федерального университета получили на днях именные стипендии известных ученых, наших земляков — Академика РЕНАДА И РОАЛЬДА САГДЕЕВЫХ (Елена БОРИСОВА). Как сообщает пресс-служба КФУ, две стипендии (по 25 тысяч рублей каждая) с 2012 года ежегодно вручаются казанским студентам из личных средств братьев Сагдеевых. Таким образом они стремятся поддержать талантливых молодых земляков. В этом году Ренад Сагдеев, научный руководитель международного томографического центра Сибирского отделения РАН, лично вручил награды студенткам Института физики Камилле Исхаковой и Химического института им. Бултерова Диляре Хайбрахмановой. Камилла изучает использование метода электронного парамагнитного резонанса в медицине, тема работы Диляры — «Термодинамика растворов в органических растворителях и связывании белков».

Татарстанская авиакомпания была пунктуальной

В ЛИДЕРАХ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ РЕЙТИНГЕ ПУНКТУАЛЬНОСТИ ОКАЗАЛАСЬ ТАТАРСТАНСКАЯ АВИАКОМПАНИЯ «ЮВТ АЭРО» ПО ИТОГАМ ПРОШЕДШЕГО ГОДА (Ильшат САДЫКОВ). В рейтинге пунктуальности, составленном Росавиацией, татарстанская авиакомпания по итогам декабря оказалась на втором месте, сообщили в пресс-службе Минтранса республики. Напомним, в течение шести месяцев прошлого года «ЮВТ Аэро» находилась в тройке самых пунктуальных авиакомпаний России. Так, в мае и сентябре она заняла первое место, в июле и декабре — второе, в августе и октябре — третье. Авиакомпания за прошлый год выполнила 6686 рейсов. В декабре было выполнено 613 рейсов, в том числе всего девять — с задержкой, что составляет лишь 1,47 процента от общего числа вылетов.

Нескучная архивная «классика»



В ДЕТСКОМ ГОРОДКЕ «КИДСПЕЙС» (СТАДИОН «КАЗАНЬ-АРЕНА») СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ ДЛЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ АУДИТОРИИ «АРХИВНЫЕ ТАЙНЫ», ЦЕЛЬ КОТОРОГО — РАСШИРИТЬ КРУГЛОЗОР И НАВЫКИ ЮНЫХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ (Светлана ОЛИНА). Организатором новой интерактивной площадки выступил Государственный комитет РТ по архивному делу, осуществляющий контроль за сохранностью, учетом и использованием архивных документов на территории республики. Участники воркшопа (от англ. workshop — мастерская) приняли участие в квесте по составлению родословной цепочки с использованием метрических книг и специально подготовленных карточек, а также в мастер-классе, посвященном классической реставрации документов. Кроме того, ребята понакомились с особенностями цифровой обработки и компьютерной реставрации архивного наследия.

Задержаны сразу после получения взятки

В ЕЛАБУГЕ ДВЕ СОТРУДНИЦЫ ПРИКАМСКОГО УПРАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ЭКОЛОГИИ ПОДОЗРЕВАЮТСЯ В ВЫМОГТЕЛЬСТВЕ ДЕНЕГ У ЛЕСНЫХ БРАКОНЬЕРОВ (Петр АНДРЕЕВ).

Еще перед Новым годом, по версии следствия, сотрудницы природоохранного ведомства выявили факт незаконной вырубки елей в Елабугинском районе. Вызвав к себе представителя фирмы-подрядчика, женщины сообщили ему о грозящем штрафе в размере двух миллионов рублей и пообещали не принимать мер по привлечению его к административной ответственности за вознаграждение в размере ста тысяч рублей. Как сообщили в пресс-службе следственного управления СКР по РТ, в ходе следственных действий и оперативно-разыскных мероприятий 14 января женщины были задержаны в рабочем кабинете после получения всей суммы. 40-летняя и 47-летняя сотрудницы управления дали признательные показания и сообщили о причастности к другим эпизодам преступной деятельности. Сейчас подозреваемые находятся под домашним арестом, возбуждено уголовное дело по статье «Получение взятки».

В несколько строк

- ОКОЛО СОРОКА МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ будет выделено из бюджетов Казани и республики на возведение в столице административно-жилых комплексов для участковых. Здания совмещают в себе участковый пункт и служебное жилое помещение, сообщает пресс-служба мэрии Казани.
- БЕНЗОВОЗ «ДАФ» ОПРОКИНУЛСЯ В КЮВЕТ вчера на трассе неподалеку от села Сахаровка в Алексеевском районе. Водитель не справился с управлением, машина съехала с дороги, и прицеп с топливом завалился на бок. Прибывшие спецслужбы перекачали 27 тонн топлива в другой бензовоз, а затем при помощи специальной техники подняли перевернувшийся грузовик на дорогу.
- ПЕРВЫЙ ДВОР, ОСНАЩЕННЫЙ ВИДЕОКАМЕРАМИ, появился в 27-м микрорайоне Бавлов. Город включился в республиканский проект «Безопасный двор», сообщает местное издание «Слава труду».
- НЕЛЕГАЛЬНЫЙ МАГАЗИН ПО ПРОДАЖЕ КОНТРАФАКТНОГО АЛКОГОЛЯ обнаружили сотрудники Госалкогольинспекции в Казани возле остановки «Компрессорный завод». Там из пластиковой тары разливали алкоголь в бутылки с этикетками известных брендов и продавали всем желающим без всяких документов. Начата проверка.

дата в календаре

С уважением к нелегкой службе

Сегодня в нашей стране отмечается День инженерных войск. Воинов и вестранов военной службы, имеющих отношение к этой дате, поздравил военный комиссар Татарстана генерал-майор Сергей Погодин.

Инженерные войска как часть Вооруженных сил страны со времен Петра Первого прошли долгий и славный путь служения России. История не знает ни одного сражения, в котором бы они не участвовали. Взятие крепости Измаил, битва при Бородине, Крымская война, сражения двух мировых войн — всегда инженерные войска сдерживали наступления врага или обеспечивали штурм сильно укреп-

ленных рубежей противника. «Этот памятный день — символ многолетнего героического служения Отечеству и самоотверженного выполнения воинского долга. Своим повседневной деятельностью вы внесли и вносите неоценимый вклад в дело укрепления обороноспособности нашей Родины. Вас отличает высокий профессионализм и ответственность за порученное дело, что вызывает искреннюю признательность и уважение к вашей деятельности и нелегкой службе», — говорится в поздравлении. Сергей Погодин пожелал всем причастным к этому знаменательному празднику крепкого здоровья, счастья, благополучия, высоких достижений в повышении боевой готовности и новых успехов в ратном труде на благо Отечества.

цитата дня

Георгий БОВТ, российский политолог:



У нового президента США Дональда Трампа свой избиратель, выражающий позицию той электоральной базы, которая и привела его к власти. В глазах этих американцев Владимир Путин — эффективный политик, который успешно решает проблемы в национальных интересах своей страны. Они хотят, чтобы Трамп был таким же.

ситуация

Мошенники не оставляют пенсионеров в покое

В январе Пенсионный фонд России начал одновременные выплаты. В течение месяца деньги должны получить 43 млн российских пенсионеров.

Но, к сожалению, нашлись те, кто использует доверчивость пожилых людей в своих корыстных целях. В ряде городов России уже действуют мошеннические схемы, сообщает пресс-служба ТРО «Единая Россия». Некие лица представлялись сотрудниками ПФР и предлагали дорочно перечислить единовременную компенсационную выплату. При этом они просили пенсионеров продиктовать паспортные данные и реквизиты их банковских карт, после чего деньги со счетов похищались. Такая схема действовала и в Якутии, и в Москве. Якобы для перево-

да средств номера банковских карт мошенники запрашивали у пенсионеров Ставрополя, Архангельска, Санкт-Петербурга.

Лицам пенсионерам в ноябре 2016 года в массовом порядке приходили электронные письма с адресов, якобы принадлежащих Пенсионному фонду, в которых содержалась просьба перейти по ссылке, которая на первый взгляд указывает на сайт ПФР. Однако по этой ссылке содержалось вредоносное программное обеспечение, способное нарушить работу компьютера. В Нижнем Тагиле мошенники лично пришли к пожилой жительнице города и предложили оформить некую электронную карту, с помощью которой якобы можно проверить свои пенсионные накопления. «Дорогие пенсионеры, пожалуйста, будьте бдительны! Также хотелось бы призвать родных тех людей, которые

имеют право на единовременные выплаты, быть внимательнее к своим близким: вы можете защитить их, просто уделяя старикам больше внимания, навещая их и следя за их судьбой», — прокомментировал ситуацию заместитель Председателя Госдумы Петр Толстой.

Он также напомнил, что для получения единовременной выплаты не требуется заявление. Сотрудники ПФР никогда не запрашивают персональную информацию по телефону, не ходят по квартирам, не рассылают электронных писем, не просят банковских данных. «Выплата осуществляется автоматически. Если же кто-то пыгается заполучить личную информацию пенсионера — это мошенники!» — отменил Толстой. На единовременную выплату пенсионерам в размере 5 тыс. рублей в бюджете Пенсионного фонда заложено 221,7 млрд рублей.